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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da UFRJ; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no conteúdo programático; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca Cebraspe. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:00 às 12:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

8 – Esse simulado é uma autoavaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível 
na área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-UFRJ-Assistente-em-Administração-14-05-22  
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PORTUGUÊS 

Suellen Borges 

TEXTO I 

Observatório do Clima propõe redução de 81% em 
emissões de gases de efeito estufa até 2030 

A nova Contribuição Nacional Determinada (NDC, na 
sigla em inglês) do Brasil para o Acordo do Clima de Paris, que 
será divulgada esse ano, deveria se comprometer a reduzir as 
emissões líquidas em 81% até 2030 em relação aos níveis de 
2005. Essa é a proposta apresentada pelo Observatório do 
Clima, rede de 56 organizações da sociedade civil. 

Segundo o Observatório do Clima, isso significaria 
chegar ao fim da próxima década emitindo, no máximo, 400 
milhões de toneladas de gases de efeito estufa. Atualmente, a 
emissão líquida do Brasil é de cerca de 1,6 bilhão de toneladas 
de gases – o país é o sexto maior emissor de gases do planeta. 

“Fizemos uma proposta para o país, apontando o 
caminho do que é necessário e possível fazer pelo clima com 
justiça, equidade e sem sacrifício. Uma proposta que nos 
colocaria no lugar que devemos estar; liderando a agenda de 
meio ambiente globalmente. Queremos afirmar que os 
brasileiros levam o Acordo de Paris a sério”, disse Marcio 
Astrini, secretário-executivo do Observatório do Clima. 

A proposta representa um significativo aumento de 
ambição em relação à meta indicativa para a nova NDC do Brasil 
– 43% de redução até 2030, ou 1,2 bilhão de toneladas. Esse 
valor adicional é necessário para tornar a meta compatível com 
a limitação do aquecimento global a 1,5ºC. 

Além da meta de redução de emissões, o 
Observatório do Clima também propõe que o Brasil adote uma 
série de políticas públicas que facilitam o cumprimento do 
compromisso, entre elas: eliminar o desmatamento em todos 
os seus biomas até 2030; restaurar 14 milhões de hectares em 
áreas de reserva legal e áreas de preservação 
permanente entre 2021 e 2030; atingir pelo menos 106 
Gigawatts de capacidade instalada de energia elétrica de fontes 
solar, eólica e biomassa em 2030; eliminar os subsídios a 
combustíveis fósseis até 2030; eliminar a entrada em circulação 
de novos veículos de transporte urbano de passageiros 
movidos por motor a diesel até 2030; assegurar o desvio de 
pelo menos 8,1% de todos os resíduos orgânicos de aterros 
sanitários do país até 2030; reciclar pelo menos 12,5% de todo 
o papel oriundo de resíduos domiciliares até 2030; e erradicar 
todos os lixões do país até 2024. 

Esta é a segunda proposta de NDC apresentada pelo 
Observatório do Clima. Em 2015, a rede elaborou a primeira 
NDC da sociedade civil no mundo, que recomendava que o 
Brasil adotasse uma meta absoluta de redução que levasse 
o país a um teto de emissões de gases estufa de 1 bilhão de 
toneladas. 

 

“Assim como fizemos em 2015, estamos colocando a 
barra da ambição do Brasil. Isso é necessário e urgente, porque 
o mundo está entrando num novo normal em termos de 
combate a emissões. Vários países já sinalizam que vão zerar 
suas emissões líquidas em 2050. O aumento de ambição das 
metas climáticas está se tornando uma precondição para 
competir no cenário global neste século, e o Brasil, se continuar 
parado, corre o risco de jogar fora mais uma oportunidade 
histórica de se desenvolver e ao mesmo tempo dar segurança 
à sua população”, disse Tasso Azevedo, coordenador técnico do 
Observatório do Clima. 

(G1. Disponível em https://g1.globo.com/natureza/aquecimento-
global/noticia/2020/12/07/rede-de-entidades-propoe-reducao-de-
81percent-em-emissoes-de-gases-de-efeito-estufa-ate-2030.ghtml. 

Adaptado.) 

 

01. O texto informa a respeito da adoção de políticas 
públicas que desfavoreçam o aquecimento global. Das 
informações veiculadas no texto, depreende-se que: 

a) o ano de 2030 é o limite estipulado no Acordo do Clima 
de Paris para zerar a emissão de gases de efeito estufa. 

b) o investimento em energia limpa, iniciativas de 
reciclagem e o tratamento adequado do lixo são frentes 
importantes para o cumprimento do compromisso 
firmado com a agenda internacional do meio ambiente. 

c) fica estabelecido o limite de 106 Gigawatts de 
capacidade provenientes de fontes alternativas de 
energia até 2030. 

d) nenhum incentivo fiscal é dado para a produção de 
combustíveis fósseis atualmente. 

e) a reciclagem de 12,5% do lixo de origem domiciliar e a 
redução dos lixões são metas a serem alcançadas até 
2024. 

 

02. No que se refere aos elementos que determinam a 
tipologia textual, sobressaem marcas de: 

a) dissertação 

b) descrição 

c) narração 

d) notícia 

e) injunção 

 

 

 

https://g1.globo.com/natureza/noticia/2019/11/26/entenda-os-impactos-do-aquecimento-global-se-a-temperatura-subir-ate-15c-ou-mais-de-2c.ghtml
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03. Indique a alternativa em que o sinal grave indicativo 
da crase deve ser empregado na palavra destacada: 

a) A partir de hoje, todas as publicações terão de ser 
analisadas antecipadamente. 

b) Era dificultoso ir a uma comemoração distante de 
minha casa. 

c) Em meio a sociedade capitalista, o importante é ter ou 
parecer ter. 

d) Os cuidados em relação a doenças transmissíveis 
devem ser os mesmos. 

e) Deram ordem para que o relatório fosse entregue a 
mim. 

 

04. No texto I, o vocábulo “isso” (2º parágrafo) refere-se 

a) à nova Contribuição Nacional Determinada do Brasil (1º 
parágrafo) 

b) à emissão líquida do Brasil (2º parágrafo) 

c) ao Acordo do Clima de Paris (1º parágrafo) 

d) a reduzir as emissões líquidas em 81% (1º parágrafo) 

e) ao fato de o país ser o sexto maior emissor de gases do 
planeta (2º parágrafo) 

 

05.  Para que haja uma estrutura sintática adequada, o 
trecho "Uma proposta que nos colocaria no lugar que 
devemos estar" (3º parágrafo) deve ser reescrito da 
seguinte forma  

a) Uma proposta de que nos colocaria no lugar que 
devemos estar 

b) Uma proposta sobre que nos colocaria no lugar que 
devemos estar 

c) Uma proposta que nos colocaria no lugar aonde 
devemos estar 

d) Uma proposta que nos colocaria no lugar em que 
devemos estar 

e) Uma proposta que nos colocaria no lugar para o qual 
devemos estar 

 

 

 

 

 

06. Assinale a alternativa em que há um desvio formal de 
regência 

a) As pessoas sempre lembram dos acontecimentos que 
marcaram uma época. 

b) O pai informou o filho de sua partida, despedindo-se 
carinhosamente. 

c) Aquelas crianças que conhecemos na viagem eram 
muito obedientes com os pais. 

d) Todos que foram na reunião sentiram-se incomodados. 

e) Uma alimentação equilibrada, com a qual as mulheres 
são mais propensas, previne muitas doenças. 

 

07. A norma-padrão em sua variedade formal prevê uma 
organização da frase em que a observância da colocação 
pronominal é fundamental. A frase em que o pronome 
oblíquo átono está empregado corretamente, segundo 
as regras da colocação pronominal, é: 

a) Se lembre de que os recursos naturais não são 
inesgotáveis. 

b) Sempre preparamo-nos para situações em que haja 
compreensão mútua.  

c) Os políticos reuniram-se em Brasília para tomada de 
decisões importantes. 

d) Em relação ao presidente dos Estados Unidos, a 
mudança climática tem encorajado-o a estabelecer 
diálogos. 

e) A partir de agora, a economia que fundamenta-se na 
sustentabilidade terá mais espaço. 

 

08. O grupo em que todas as palavras devem ser 
acentuadas pela mesma regra é  

a) mamífero - antropólogo - néctar 

b) raízes - bíceps - tríceps   

c) açúcar - fêmur - túnica 

d) saíam - juízes - saúde 

e) pó - até - cipó 
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09. Obedecem às regras ortográficas da língua 
portuguesa as palavras 

a) paralisação - exceção - obsessão  

b) ancioso - estresse - perturbar 

c) atualisação - vexame - enchente 

d) ensopado - obcessão - decrescente 

e) seção - opinião - entertido 

 

10. A presença ou ausência de acento gráfico nem sempre 
se repete quando uma palavra está no singular ou no 
plural. Quanto ao emprego do acento gráfico, a seguinte 
palavra se altera quando vai para o plural: 

a) ritmo 

b) refém 

c) sutil 

d) raiz 

e) enjoo 

 

11. Assinale a alternativa em que o emprego da vírgula 
esteja correto. 

a) Nadar em alto mar, pode ser perigoso. 

b) O trabalho remoto, vem ganhando espaço, em muitas 
empresas. 

c) Os advogados disseram que, o processo não estava 
ganho. 

d) No ano, passado, as taxas de natalidade diminuíram. 

e) Há fatos que, embora muito difundidos, são alvos de 
dúvida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
TEXTO II - A VIOLÊNCIA, MESMO QUANDO ACONTECE 

ENTRE QUATRO PAREDES, ATINGE A SOCIEDADE 
INTEIRA 

 

Conscientemente ou não, todos nós sentimos 
necessidade de deixar a nossa marca: uma vida passada em 
branco não empolga. Alguma coisa de nós tem que 
permanecer, e a feitura de filhos tem dado conta deste 
propósito, mas, depois de tê-los, descobrimos que filhos não 
são uma extensão de nós, e sim criaturas independentes. Não 
servem de dedicatória para o mundo. 

Uma vez escrevi sobre as pichações que vemos 
estampadas tanto em muros baixos como em prédios altos. Há 
uma quantidade enorme de jovens que se arriscam para 
desenhar ou escrever qualquer bobagem, em lugares bem 
visíveis, sem se importar com a imundície e com a violação do 
espaço público. É a dedicatória deles: “Para a cidade, com o 
meu desprezo”. Grafiteiros, ao contrário, são artistas, deixam 
sua marca para a cidade com criatividade e brilhantismo. O 
pichador deixa um recado, apenas: também existo, mesmo que 
você não me veja nem saiba quem sou. 

Tenho me perguntado a razão de a violência urbana 
continuar aumentando. Tráfico de drogas, pouco investimento 
em educação, ausência de policiamento, corrupção, famílias 
desestruturadas, cultura desprestigiada, ignorância. As 
explicações trafegam por este universo de carências e 
deságuam no ego: todos se sentem especiais e querem que o 
mundo os conheça. Há duas maneiras de existir: fazendo coisas 
bem feitas ou coisas malfeitas, sendo produtivo ou sendo 
destrutivo, respeitando as leis ou desafiando-as. Seja qual for o 
caso, chamar a atenção é o objetivo. 

A violência, mesmo quando acontece entre quatro 
paredes, mesmo quando é contra uma única pessoa, ela atinge 
a sociedade inteira. É, portanto, uma assinatura. Estamos 
vivendo com tão poucas oportunidades de realização que a 
brutalidade é hoje um ato desesperado para se tornar visível. 
E, como se sabe, é mais fácil ser ruim do que ser bom. “Foi tudo 
muito rápido”, dizem todos os que testemunharam uma 
tragédia. É rápido mesmo. A pulsão do mal é instantânea, 
desestabilizar não requer nenhuma sofisticação, nenhum nível 
de consciência, nenhum preparo. Um soco, um tiro. Tá feito. 

A paz vem da sensação de termos uma identidade 
própria e de sermos reconhecidos por ela. Deveríamos bastar 
para nós mesmos, fazer aquilo que consideramos certo e justo 
sem se preocupar com a opinião alheia, mas a indiferença é a 
pior das solidões. Queremos que os outros vejam o que 
sabemos fazer, e se não houver oportunidade de trabalhar, de 
realizar um projeto elogiável, de praticar um esporte, de fazer 
parte de um grupo bacana e manifestar as próprias ideias, a 
pessoa não ficará em casa curtindo sua invisibilidade. Ela fará o 
outro enxergá-la na marra, nem que seja provocando dor. 

(Martha Medeiros) 
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12. Assinale a alternativa que apresenta a ideia global do 
Texto II. 

a) a criminalidade é resultado de violência doméstica. 

b) Filhos são o legado de seus pais. 

c) Ações criminosas, como a pichação, não podem ser 
normalizadas. 

d) A humanidade tem mais pontos em comum do que 
diferenças. 

e) A necessidade de ser visto é marcadamente uma 
característica do ser humano. 

 

13. Analise as características textuais apresentadas 
abaixo. 

(1) Emprego de um vocabulário informal e de fácil 
compreensão. 

(2) Predomínio de estratégias argumentativas em defesa 
de um ponto de vista. 

(3) Marcas linguísticas que revelam subjetividade. 

(4) Uso da norma culta da língua, com palavras 
rebuscadas e pouco acessíveis ao leitor mediano. 

São características do texto II, apenas  

a) 1, 2 e 4 

b) 2 e 4 

c) 1, 2 e 3 

d) 1 e 3  

e) 3 e 4 

 

14. No 4º parágrafo, o trecho "a brutalidade é hoje um 
ato desesperado para se tornar visível" expressa em 
relação à oração anterior uma 

a) causa 

b) consequência 

c) explicação 

d) condição 

e) comparação 

 

 

 

 

 

15. Assinale a única alternativa em que NÃO ocorre falha 
de concordância. 

a) Necessitam-se de países dispostos a enfrentar crises 
que não respeitam limites territoriais. 

b) Em noticiários locais, aborda-se a criminalidade e a 
corrupção. 

c) A luta por expressões individuais devem ser pautadas 
no respeito ao próximo.  

d) O desejo de ser visto e a multiplicação de redes sociais, 
de acordo com o que se observa, tem muitos pontos em 
comum. 

e) Segundo os principais líderes mundiais, nunca houve 
tantas agressões ao meio ambiente relatadas como nos 
últimos anos. 

 

 

TEXTO III  

 

 

16. Em relação ao Texto III, pode-se inferir que: 

a) o personagem escreve a carta na tentativa de 
constranger o Papal Noel a presenteá-lo. 

b) o personagem escreve a carta com o objetivo de 
questionar o Papai Noel acerca de seu local de moradia. 

c) a carta foi escrita como forma de denúncia das 
condições subumanas de trabalho oferecidas pelo Papai 
Noel. 

d) o objetivo da carta era levar o Papal Noel à reflexão 
sobre a busca por condições mais vantajosas de 
mercado. 

e) o personagem não tem certeza da localização do Papai 
Noel, o que o leva a escrever uma carta para confirmar 
a informação. 
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17. Acerca da organização morfossintática do Texto III, 
assinale a alternativa correta. 

a) A conjunção "por que" foi empregada corretamente no 
primeiro quadrinho, pois se trata de uma interrogação 
direta. 

b) Se houvesse uma palavra atrativa antes da forma 
verbal "é" em "O meu plano é colocá-lo na defensiva", a 
única possibilidade de manter a correção gramatical 
seria colocar o pronome átono em próclise: O meu 
plano não é o colocar na defensiva. 

c) o vocábulo "que" em "Eu aposto que é por salários 
baixos..." e em "o exemplo que você quer dar" recebem 
a mesma classificação morfossintática. 

d) A vírgula empregada após "Caro Papal Noel" é 
facultativa, uma vez que se trata de uma expressão de 
curta extensão. 

e) Para que o texto atenda à norma-padrão, o trecho 
"antes dele considerar o quanto eu fui bom" deveria ser 
reescrito da seguinte forma: antes de ele considerar o 
quanto eu fui bom. 

 

18.  Assinale a alternativa em que o termo destacado está 
classificado incorretamente entre parênteses. 

a) A criação de um novo imposto sobre pagamentos nos 
moldes da antiga CPMF não recebeu o apoio necessário 
da base parlamentar do presidente. (complemento 
nominal) 

b) A criação de um novo imposto sobre pagamentos nos 
moldes da antiga CPMF não recebeu o apoio necessário 
da base parlamentar do presidente. (sujeito) 

c) A criação de um novo imposto sobre pagamentos nos 
moldes da antiga CPMF não recebeu o apoio necessário 
da base parlamentar do presidente. (verbo transitivo 
direto) 

d) A criação de um novo imposto sobre pagamentos nos 
moldes da antiga CPMF não recebeu o apoio necessário 
da base parlamentar do presidente. (objeto direto) 

e) A criação de um novo imposto sobre pagamentos nos 
moldes da antiga CPMF não recebeu o apoio necessário 
da base parlamentar do presidente. (objeto indireto) 

 

 

 

 

19. A frase em que a palavra ou expressão destacada 
respeita as regras ortográficas e gramaticais da norma-
padrão é: 

a) Ao invés de reclamar, ela foi se exercitar. 

b) Todos se perguntavam aonde o pai escondeu o 
tesouro. 

c) Não entendemos por que ele não investiu nesse 
sistema. 

d) A sessão do documento em que se encontra essa regra 
foi retirada. 

e) A dias que merecem ser repetidos. 

 

20.  Nas frases abaixo, o vocábulo “como” indica, 
respectivamente: 

• “Como havia chovido muito, as ruas estavam 
alagadas” 

• “Como orientou a presidência, os relatórios 
foram enviados por e-mail” 

a) consequência e modo 

b) causa e comparação 

c) causa e conformidade 

d) explicação e comparação 

e) consequência e conformidade 
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DIREITO ADMINISTRATIVO E ÉTICA DOS SERVIDORES 
PÚBLICOS E LEI FEDERAL Nº 9.784/1999 

Antônio Daud 

21. Nos termos previstos na Lei 8.112/1990, é infração 
disciplinar que enseja a aplicação da penalidade de 
demissão ao servidor que as cometa, exceto: 

a) Revelar segredo que tenha se apropriado em razão do 
cargo. 

b) Exercer atividade que seja incompatível com o 
exercício do cargo. 

c) Proceder de forma desidiosa. 

d) atuar, como procurador ou intermediário, junto a 
repartições públicas, salvo quando se tratar de 
benefícios previdenciários ou assistenciais de parentes 
até o segundo grau, e de cônjuge ou companheiro. 

e) Praticar usura. 

 

22. Com base na Lei 8.112/1990, assinale o item correto: 

a) Fará jus ao recebimento da ajuda de custo, o servidor 
que passa a ter exercício em nova sede, com mudança 
de domicílio em caráter permanente, somente nas 
hipóteses de remoção de ofício ou a pedido a critério da 
administração, a fim de compensar as despesas de 
instalação do servidor que se muda, no interesse do 
serviço. 

b) O servidor em estágio probatório poderá gozar de 
licença para exercer mandato classista, porém não para 
usufruto de licença para atividade política. 

c) Caso, a partir do término de determinada modalidade 
de licença, seja concedida outra de mesma espécie, 
dentro do prazo de 90 dias, considerar-se-á como 
prorrogação. 

d) As indenizações somente se incorporam ao 
vencimento do servidor, quando lhe forem concedidas 
em caráter permanente.  

e) O servidor poderá ausentar-se do serviço, sem 
qualquer prejuízo, por um dia para doar sangue e por 
oito dias em razão do falecimento do cônjuge, 
companheiro, pais, madrasta ou padrasto, filhos, 
enteados, menor sob guarda ou tutela e irmãos.  

 

 

 

23. Considerando o que dispõe a Lei de Acesso à 
Informação, é correto afirmar que: 

a) é de quinze anos o prazo máximo de restrição de 
acesso a informações classificadas como ultrassecretas.  

b) autenticidade diz respeito à qualidade da informação 
não modificada, inclusive quanto à origem, trânsito e 
destino. 

c) as informações de interesse público devem ser 
divulgadas, desde que existente a respectiva solicitação 
por legitimado ativo. 

d) os pedidos de acesso à informação de interesse público 
obedecem ao princípio da motivação, sob pena de não 
serem recebidos. 

e)  a negativa de acesso a informação requerida deve ser 
motivada pelo agente público competente.  

 

24. Segundo dispõe a Lei 9.784/1999, que regula o 
processo administrativo em âmbito federal, a decisão 
coordenada: 

a) poderá ser utilizada exclusivamente no âmbito da 
Administração direta federal, nas decisões 
administrativas que exijam a participação de dois ou 
mais setores, sempre que for justificável pela relevância 
da matéria e houver discordância que prejudique a 
celeridade do processo administrativo decisório. 

b) poderá ser utilizada em quaisquer decisões 
administrativas que exijam a participação de dois ou 
mais setores, órgãos ou entidades. 

c) poderá ser utilizada no âmbito da Administração 
Pública federal nas decisões administrativas que exijam 
a participação de três ou mais setores, órgãos ou 
entidades, sempre que for justificável pela relevância da 
matéria e houver discordância que prejudique a 
celeridade do processo administrativo decisório. 

d) poderá ser utilizada quando a matéria do processo 
envolver assunto de interesse geral, sendo que sua 
adoção requer despacho motivado, proferido antes da 
decisão de mérito.  

e) poderá ser utilizada, antes da tomada de decisão, a 
juízo da autoridade, diante da relevância da questão, 
para debates sobre a matéria do processo. 
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25. Em relação ao estudo da Ética e ao que dispõe o 
Decreto 1.171/1994, que estabelece o Código de Ética 
Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo 
Federal, assinale a alternativa correta: 

a) É dever fundamental do servidor público comunicar a 
seus superiores, dentro do prazo de trinta dias, todo e 
qualquer ato contrário ao interesse público.  

b)  O servidor público que praticar ato violador do código 
de ética se sujeitará à pena de advertência verbal, 
aplicável pela Comissão de Ética. 

c) A ética tem por objeto os hábitos e costumes de 
determinados grupos sociais, razão pela qual reveste-se 
de caráter temporário e mutável. 

d)  A moral representa o ramo da filosofia que se ocupa 
do estudo da ética. 

e) Mesmo que em função de seu espírito de 
solidariedade, é vedado ao servidor público ser 
conivente com infração ao Código de Ética.  

 

 

 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL DE 1988 

Emerson Bruno 

26. O artigo 4° da Constituição Federal preocupou-se 
fundamentalmente com a definição dos princípios que 
devem orientar o Estado brasileiro nas suas relações 
internacionais. Nesse ponto, cumpre sublinhar que o 
relacionamento do Estado brasileiro com países 
estrangeiros ou organismos internacionais constitui-se 
de atos identificadores da soberania do País no plano 
internacional. Leia atentamente os itens abaixo e, nos 
termos da Constituição de 1988, assinale a alternativa 
que não contém princípio regente das relações 
internacionais brasileiras. 

a) Pluralismo político 

b) Prevalência dos direitos humanos 

c) Repúdio ao terrorismo e ao racismo 

d) Cooperação entre os povos para o progresso da 
humanidade 

e) Concessão de asilo político 

 

 

 

27. Conforme o Art. 5º Todos são iguais perante a lei, 
sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos 
brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 
inviolabilidade do direito à vida, à liberdade, à 
igualdade, à segurança e à propriedade, sob 
determinados termos. A esse respeito, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer 
alguma coisa senão em virtude de lei 

b) É assegurado a todos o acesso à informação sem o 
resguardado e o sigilo da fonte, em caso de 
improbidade administrativa 

c) A propriedade atenderá a sua função social 

d) O direito de petição aos Poderes Públicos em defesa 
de direitos ou contra ilegalidade ou abuso de poder 

e) É admitida ação privada nos crimes de ação pública, 
se esta não for intentada no prazo legal. 

 

28. De acordo com a Constituição Federal de 1988, NÃO 
constitui princípio do ensino no Brasil 

a) pluralismo de idéias e de concepções pedagógicas, e 
coexistência de instituições públicas e privadas de 
ensino. 

b) gratuidade do ensino público em estabelecimentos 
oficiais. 

c) garantia do direito à educação e à aprendizagem ao 
longo da vida. 

d) gestão democrática do ensino público, na forma da 
lei. 

e) piso salarial profissional estadual para os profissionais 
da educação escolar pública, nos termos de lei da 
respectiva Unidade da Federação. 
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LEI FEDERAL Nº 13.709/2018 

Paulo Sousa 

29. São princípios norteadores das atividades de 
tratamento de dados pessoais, exceto:  

a) A boa-fé e adequação.  

b) A função social e a boa-fé. 

c) A necessidade e o livre acesso.  

d) A adequação e a qualidade dos dados.  

e) A transparência e a adequação.  

 

30. Sobre o tratamento de dados de crianças e 
adolescentes, assinale a alternativa que esteja de 
acordo com a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais:  

a) Para que sejam tratados os dados pessoais de crianças, 
basta que ambos os pais ou pelo menos dois 
responsáveis legais assinalem termos simples de 
responsabilização.   

b) Poderão ser coletados dados pessoais de crianças sem 
o consentimento dos pais ou responsáveis legais, 
quando a coleta for necessária para contatar os 
mesmos, podendo ser utilizados quantas vezes forem 
necessárias.  

c) O tratamento de dados pessoais de crianças e de 
adolescentes deverá ser realizado de acordo com os 
interesses da empresa coletora dos dados, porém, 
sempre deverão ser revertidos em benefício do incapaz.   

d) O controlador deve realizar todos os esforços razoáveis 
para verificar que o consentimento dos pais ou 
responsáveis pelas crianças e adolescentes foi dado, 
levando em consideradas as tecnologias disponíveis.  

e) É facultado aos controladores condicionar a 
participação dos titulares do consentimento (pais ou 
responsáveis), em jogos, aplicações de internet ou 
outras atividades ao fornecimento de informações 
pessoais além das estritamente necessárias à atividade. 

 

 

 

 

 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

31. Em um setor da UFRJ, trabalham 17 assistentes 
administrativos, divididos em três níveis, de acordo com 
sua experiência: dois são do nível I, cinco do nível II e os 
demais do nível III. Trabalhando individualmente, os 
assistentes administrativos dos níveis I, II e III 
conseguem analisar integralmente um processo em 1 
hora, 2 horas e 4 horas, respectivamente. Se os 17 juízes 
desse tribunal trabalharem individualmente por 8 
horas, então o total de processos que será analisado 
integralmente pelo grupo é igual a 

a) 28 

b) 34 

c) 51 

d) 56 

e) 68 

 

32. Joana saiu de casa para comprar a mochila nova cuja 
venda tinha se iniciado na semana anterior. Ao voltar 
para casa sem a mochila, o irmão de Joana comentou: 

Joana não tinha dinheiro suficiente ou o shopping fechou. 

Do ponto de vista lógico, essa frase é equivalente a 

a) O shopping fechou e Joana não tinha dinheiro 
suficiente. 

b) O shopping não fechou e Joana não tinha dinheiro 
suficiente. 

c) Se Joana não tinha dinheiro suficiente então o shopping 
não fechou. 

d) Se o shopping fechou então Joana tinha dinheiro 
suficiente. 

e) Se Joana tinha dinheiro suficiente então o shopping 
fechou. 
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33. A respeito da festa de noivado de Romualdo, Marlos 
fez a seguinte declaração:  

Se o número de coxinhas encomendadas não foi  
suficiente, então o noivado não acabou bem. 

Sabe-se que a declaração de Marlos não é verdadeira, o 
que leva à seguinte conclusão: 

a) Se o número de coxinhas encomendadas foi suficiente, 
então o noivado acabou bem. 

b) Se o noivado não acabou bem, então o número de 
coxinhas encomendadas não foi suficiente. 

c) O número de coxinhas encomendadas não foi  
suficiente e o noivado acabou bem. 

d) Se o noivado acabou bem, então o número de coxinhas 
encomendadas foi suficiente. 

e) O número de coxinhas encomendadas foi  suficiente e 
o noivado não acabou bem. 

 

34. Uma festa privada é realizada com dez mulheres e dez 
homens.  No meio da festa, decide-se fazer um pequeno 
desfile com 5 pessoas da festa, sendo três mulheres e 
dois homens.  Portanto, o número de desfiles com as 
cinco pessoas que se pode formar com é: 

a) 5400   

b) 2750   

c) 5.450   

d) 3800   

e) 5.600 

 

35. Em um armário há cinco vestidos sendo que dois são 
brancos e três são pretos.  No escuro, Joana retira dois 
vestidos do armário.  A probabilidade de que Joana 
tenha retirado dois vestidos da mesma cor é de 

a) 20%. 

b) 25%. 

c) 32%. 

d) 36%. 

e) 40%. 

 

 

 

 

36. Ana e Bia possuem juntas R$ 2.460,00.  Ana gastou 
2/5 desse dinheiro e Bia gastou 5/9 do que sobrou. 
Comparando o dinheiro que sobrou ao final dos gastos 
com o dinheiro que elas tinham juntas antes dos gastos, 
houve uma redução de 

a) R$ 1.736,00.  

b) R$ 1.804,00.  

c) R$ 1240,00.  

d) R$ 1.464,00.  

e) R$ 1.936,00.  

 

37. Sophia aplica um capital, durante 8 meses, a uma taxa 
de juros simples de 15% ao ano, apresentando um 
montante igual a R$ 11.000,00 no final do prazo. Se 
Sophia tivesse aplicado esse mesmo capital, durante 2 
anos, a uma taxa de juros compostos de 15% ao ano, 
então ela teria recebido o montante de  

a) R$ 14.826,00.  

b) R$ 13.225,00.  

c) R$ 16.531,25.  

d) R$ 15.960,00.  

e) R$ 12.606,50. 

 

38. Após vender um automóvel, João dividiu totalmente 
a quantia que recebeu em pagamento entre sua esposa, 
seus dois filhos e sua sobrinha.  A divisão foi feita do 
seguinte modo: 

- a filha e o filho receberam a metade do total na razão 
de 4 para 3, respectivamente; 

- sua esposa Maria recebeu o dobro do valor recebido 
pelo filho; 

- a sobrinha recebeu R$ 15.000,00 

Nessas condições, a quantia total recebida pela venda de 
tal imóvel foi: 

a) R$ 140.000,00  

b) R$ 154.000,00  

c) R$ 210.000,00  

d) R$ 224.000,00  

e) R$ 280.000,00 
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39. Em uma metrópole, foram entrevistadas várias 
pessoas acerca de suas preferências em relação a três 
raves; M, N e P. Os resultados mostraram que: 

420 pessoas gostam da rave M. 

420 pessoas gostam da rave N. 

500 pessoas gostam da rave P. 

40 pessoas gostam das três raves. 

200 pessoas não gostam de nenhuma das três raves. 

120 pessoas gostam das raves M e N. 

140 pessoas gostam das raves M e P 

100 pessoas gostam das raves N e P. 

O número de pessoas que respondeu a pesquisa foi igual 
a:  

a) 1500 

b) 1.140 

c) 1220 

d) 1260 

e) 1120 

 

40. Em uma escola do subúrbio, 65% dos funcionários são 
professores, 23% são assistentes administrativos e os 36 
funcionários restantes são da manutenção.  Nenhum 
funcionário da escola exerce mais de uma função.  
Quantos funcionários são professores? 

a) 90 

b) 120 

c) 150 

d) 195 

e) 180 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTO DE INFORMÁTICA 

Renato da Costa 

41. Considerando os editores de texto atuais (MS Word e 
LibreOffice Writer), para selecionar uma coluna de texto 
como mostrado na figura a seguir, usa-se, em conjunto 
com o mouse: 

  

a) a tecla de Alt; 

b) a tecla de Ctrl; 

c) a tecla de Shift; 

d) as teclas de Ctrl e Alt; 

e) as teclas de Ctrl e Shift. 

 

42. Suponha que num sistema com o Windows 10 
instalado, o disco rígido tenha duas partições: a partição 
C: onde o sistema operacional e os aplicativos foram 
instalados e a partição D: reservada para os dados. Com 
o Explorador de Arquivos aberto, um arquivo de dados 
residindo na partição D: (um documento gerado no MS 
Word) é arrastado e solto (drag and drop) no desktop. 
O efeito dessa ação sobre o arquivo é o seguinte:   

a) é criado um atalho para o arquivo no desktop;   

b) o arquivo é aberto para edição no MS Word;   

c) o arquivo é copiado;   

d) o arquivo é movido;   

e) o arquivo é movido para a lixeira.   
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43. Ao renomear um arquivo chamado MeusContatos.doc 
para Agenda (sem a extensão) no Explorador de 
Arquivos, obtenho o seguinte aviso do Windows:  

“Se a extensão de um arquivo for alterada, o arquivo 
pode se tornar inutilizável. Tem certeza de que deseja 
alterá-lo?”  

O objetivo da mensagem é alertar o usuário para o 
seguinte ponto:  

a) alterar a extensão de um arquivo é uma operação que 
deve ser evitada, uma vez que existe o risco de 
corromper o arquivo;  

b) se a extensão de um arquivo for alterada ou omitida, 
será desfeito o vínculo entre o arquivo e o aplicativo 
registrado para tratá-lo;   

c) esta operação traz um risco de infecção por vírus, uma 
vez que a nova extensão escolhida pode não ser 
monitorada pelo software antivírus instalado;  

d) ao alterar a extensão, o Windows efetuará uma 
transformação na estrutura interna do documento com 
resultados imprevisíveis;  

e) existe o risco de que a nova extensão escolhida esteja 
marcada para ser automaticamente oculta pelo sistema 
operacional, deixando o arquivo inutilizável.  

 

44. Após recortar uma célula (Ctrl+X) no MS Excel 2016, a 
tecla que pode ser usada para colar o conteúdo desta 
célula em uma nova célula é:  

a) Barra de Espaços  

b) End  

c) Enter  

d) Shift  

e) Tab  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45. Observe na figura a seguir um trecho de uma planilha 
MS Excel 2016, versão em Português:  

 Se a fórmula mostrada for aplicada à célula D1, o 
resultado da célula será:  

a) 6  

b) 15  

c) 16  

d) 21  

e) false  

 

46. O MS Excel 2016 oferece, através da opção Função do 
menu Inserir um conjunto de funções lógicas. Sabendo-
se que a célula D3 contém o valor numérico 2 a função 
lógica deste conjunto, cujo resultado é VERDADEIRO, é:  

a) E(D3>5)  

b) OU(D3>5)  

c) SE(D3<5; "VERDADEIRO"; "FALSO" )  

d) NÃO(D3<5)  

e) NÃO(VERDADEIRO())  

 

47. Um cookie é um pequeno arquivo que um sítio Web 
qualquer mantém no computador do usuário. A 
respeito de cookies, é INCORRETO afirmar que:  

a) arquivos cookie podem causar sérios danos à máquina 
do usuário;  

b) existem dois tipos de cookies: cookies em memória (ou 
cookies de sessão) e cookies em disco (ou cookies 
persistentes);  

c) o usuário pode desabilitar no navegador a aceitação de 
cookies;  

d) sítios Web podem manter em cookies a memória da 
sessão do usuário, como por exemplo, uma chave de 
identificação da mesma;  

e) sítios Web podem manter em cookies informações 
relativas às preferências pessoais do usuário.  
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48. A figura a seguir mostra a primeira página de um 
documento editado no MS Word 2016.  

  

Em seguida à criação do documento, o cursor de edição 
foi posicionado no início da segunda linha e a seguinte 
opção foi selecionada:  

 

Após esta operação, os títulos serão posicionados nas 
páginas:  

a) Título 1 e Título 2 na página 1;  

b) Título 1 na página 1 e Título 2 na página 2;  

c) Título 1 e Título 2 na página 2;  

d) Título 1 na página 2 e Título 2 na página 1;  

e) ambos os títulos serão posicionados na página 1, 
porém em seções diferentes  

  

49. O protocolo a seguir usado entre um servidor Web e 
um browser quando são baixadas páginas HTML é:  

a) HTML  

b) FTP  

c) XML  

d) HTTP  

e) SMTP  

 

 

  

50. Observe as seguintes afirmações referentes ao 
Microsoft Excel 2016, versão em Português:  

i. No endereço da célula A1, o A refere-se à linha da 
planilha enquanto o número 1 refere-se à coluna  

ii. Para somar as células A1 e A2, você pode usar a 
seguinte fórmula   

=SOMA(A1:A2)  

iii. Para obter na célula C1 um número 10% menor do que 
aquele existente na célula C3, podemos usar a seguinte 
fórmula:   

=C3*1.10  

iv. O símbolo usado para uma operação de divisão no 
Excel é o \   

=A1\A2  

O número de afirmações corretas é:  

a) 0;  

b) 1;  

c) 2;  

d) 3;  

e) 4.  
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Preencha seu gabarito 
 
 

https://bit.ly/Simulado-UFRJ-Assistente-em-Administração-14-05-22  
 

NÃO É ASSINANTE? 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 
 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 5 
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